

## **Medzinárodná vedecká konferencia „Prevenencia kriminality – výzva spoločnosti“**

27. a 28. mája 2014 sa pod záštitou Katedry kriminológie Akadémie Policajného zboru v Bratislave (ďalej len „A PZ“) uskutočnila **medzinárodná vedecká konferencia „Prevenencia kriminality – výzva spoločnosti“**. Katedra kriminológie A PZ v Bratislave uskutočnila konferenciu tohto druhu a zamerania už štvrtý raz. Konferencia je uskutočňovaná v pravidelných dvojročných intervaloch, pričom už teraz jej organizátori prejavujú snahu o stretnutie aj v roku 2016.

Obsah konferencie bol zameraný na opatrenia a aktivity orientované na predchádzanie páchania trestnej činnosti, teoretické východiská prevencie kriminality, inštitucionálne a právne základy prevencie, ako aj na činnosť subjektov zabezpečujúcich prevenciu v Slovenskej republike a krajinách EÚ.

Medzinárodnú vedeckú konferenciu otvorili a srdečne privítali všetkých prítomných účastníkov doc. JUDr. Mojmir Mamojka, PhD., prorektor pre vedu a zahraničné vzťahy a PhDr. Magdaléna Ondicová, PhD., vedúca Katedry kriminológie A PZ v Bratislave. V rámci úvodného slova konferencie vystúpili aj doc. PhDr. Vratislava Černíková, CSc., prodekanka pre vedu a výskum Policajnej akadémie Českej republiky v Prahe a insp. dr. hab. Izabela Nowicka, prorektorka pre spoluprácu so študentmi Vysokiej školy polície v Szczytne, Poľská republika. Prítomných účastníkov celou konferenciou sprevádzal a moderátorského slova sa ujal doc. PaedDr. Samuel Uhrin, CSc., docent Katedry kriminológie A PZ v Bratislave.

Na konferencii sa zúčastnili príslušníci PZ a aj mnohí vedecko-pedagogickí pracovníci, ktorým problematika prevencie kriminality nie je ľahostajná. Z radov polície sa na konferencii zúčastnili predovšetkým príslušníci PZ zaradení na úseku prevencie oddelení komunikácie a prevencie krajských riaditeľstiev PZ a príslušníci PZ skupín prevencie vnútorných odborov a oddelení okresných riaditeľstiev PZ a taktiež príslušníci Polície Českej republiky a Poľskej republiky. Konferenciu svojou účasťou poctili i mnohí vedecko-pedagogickí pracovníci, doktorandi aj pracovníci občianskych združení zaoberajúci sa problematikou prevencie kriminality.

Vystúpenia hlavného rokovacieho boli rozdelené na dve časti – dopoludňajšiu, v rámci ktorej vystúpili domáci i zahraniční odborníci z preventívnej praxe, a popoludňajšiu časť, v rámci ktorej bola pozornosť venovaná teoretickým východiskám prevencie kriminality, jej inštitucionálnym a právnym základom, ako aj činnosti subjektov zabezpečujúcich prevenciu tak v SR, ako aj iných krajinách EÚ. Po slávnostnom otvorení konferencie začala vystúpenia účastníkov svojím prvým príspevkom mjr. Mgr. Marianna Paulíková z oddelenia komunikácie a prevencie kancelárie prezidenta Policajného zboru. Jej príspevok mal názov „Policajný zbor a prevencia v praxi“. Nasledovali príspevky kpt. Mgr. Petrovičovej v spolupráci s npor. Mgr. Vrbickou (Preventívny projekt – „Tancom proti drogám“), kpt. Mgr. Adámikovej – „Učitelia, učte sa“ a daný blok príspevkov uzavrela por. PhDr. Húsková („Vybrané aspekty domáceho násillia“). V druhom bloku príspevkov vystúpil Lukáš Beták zo Slovenskej pátračej služby – Predstavenie návrhu projektu „Michal“, npor. PaedDr. Kočišová s príspevkom „Preventívne programy v Bratislavskom kraji zamerané na bezpečnosť v cestnej premávke“. Daný blok príspevkov pokračoval v duchu dopravných preventívnych projektov vystúpením kpt. Ing. Hospodárovej, PhD., – „Cesta nie je ihrisko“ – Košice a veľmi úspešným vystúpením túto problematiku uzavrel riaditeľ ODI OR PZ Bardejov pplk. JUDr. Sliva s príspevkom „Si mladý, neumieraj zbytočne“. V poslednom bloku pred obedom vystúpili zahraniční účastníci konferencie. Vystúpenia tejto časti otvorila doc. PhDr.

Vratislava Černíková, CSc., s príspevkom „Policejní preventista jako forma sociální práce“. Blok pokračoval príspevkami pplk. PhDr. JUDr. Firstovej, Ph.D, členky Katedry kriminologie Policejní akademie v Praze – „Spolupráce Policie ČR se školskými zařízeními v oblasti prevence sociálně patologických jevů mládeže“ a pplk. JUDr. Hurdku, ktorého príspevok bol zameraný na skúšku spoľahlivosti ako jedného z prostriedkov prevencie (nielen kriminality) v ČR. Blok uzavrel por. Mgr. Štochl z Krajského riaditeľstva Polície Karlovarského kraja, a to príspevkom „Realizace prevence kriminality ze strany Policie České republiky v Karlovarském kraji“. Poobedné rokovanie pokračovalo vystúpeniami odborníkov z teoretickej oblasti venujúcej pozornosť prevencii kriminality. V prvom poobednom bloku vystúpili zahraniční hostia z Poľskej republiky (insp. dr hab. Nowicka a doc. Dr. Dworzecki, PhD.) a hostia reprezentujúci Vysokú školu evropských a regionálnych štúdií, České Budějovice (JUDr. Svatoš, PhD., a Mgr., Bc. Kříha). V poradí druhý poobedný blok konferencie svojimi vystúpeniami otvorili PhDr. Marešová, Ph.D., Mgr. Biedermanová a PhDr. Večerka, CSc., z Inštitútu pre kriminológiu a sociálnu prevenciu Praha. Danú časť vystúpení ukončil PhDr. Papšo, PhD., z UMB v Banskej Bystrici. V posledných dvoch poobedných blokoch vystúpili domáci (A PZ v Bratislave) účastníci konferencie. Konferencia bola úspešne ukončená diskusiou a závermi medzinárodnej vedeckej konferencie.

Hlavnému rokovaciemu dňu predchádzal príchod účastníkov (27. 05. 2014) medzinárodnej vedeckej konferencie, ktorého prioritou bolo interdisciplinárne rokovanie, slávnostná večera a spoločná večerná aktivita v podobe obhliadky niektorých z historických pamiatok Bratislavy.

Záujem o medzinárodnú vedeckú konferenciu prejavilo šesťdesiat účastníkov. Program konferencie bol predovšetkým odborne aj časovo bohatý. Počas hlavného rokovacieho dňa (28. 05. 2014) aktívne s príspevkom vystúpilo dvadsaťpäť účastníkov. Príspevky budú publikované v recenzovanom zborníku a následne dostupné v printovej podobe v knižnici A PZ v Bratislave a v elektronickej verzii na stránkach A PZ v Bratislave ([www.akademiapz.sk](http://www.akademiapz.sk)).

V záveroch bola konferencia tak organizátormi, ako aj jej účastníkmi hodnotená veľmi pozitívne a prínosne, a to nielen pre oblasť teórie, ale predovšetkým realizácie praxe samotnej prevencie kriminality.

Katedra kriminológie A PZ v Bratislave vyjadruje presvedčenie, že sa v roku 2016 stretne na akademickej pôde opäť, minimálne v takom počte ako počas ostatnej konferencie, v rovnako kvalitnom obsadení, plní elánu, sily a snahy posunúť predmetnú problematiku vpred.

Za organizačný výbor

*npor. JUDr. Michaela Jurisová*  
*Akadémia Policajného zboru v Bratislave*  
*Katedra kriminológie*  
*e-mail: [michaela.jurisova@minv.sk](mailto:michaela.jurisova@minv.sk)*